
 

 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΗΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ 

Β΄ ΣΑΞΖ΢ ΓΤΜΝΑ΢ΗΟΤ 

 

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 

ΘΔΩΡΗΑ 

 

ΘΔΜΑ 1 

Α.  Τη νλνκάδνπκε ηεηξαγσληθή ξίδα ελόο ζεηηθνύ αξηζκνύ α; 

Β. Να ζπκπιεξώζεηε ηηο ηζόηεηεο: 

 α) 25 .....  β)  225 .....   γ)   
2

25 .....   δ)  0,25 .....   ε)  2500 .....  

Γ. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο σο ζσζηέο (Σ) ή σο ιαλζαζκέλεο (Λ): 

 1. Η ηεηξαγσληθή ξίδα ελόο αξλεηηθνύ αξηζκνύ δελ νξίδεηαη. 

 2. Η ηεηξαγσληθή ξίδα ηνπ κεδελόο δελ νξίδεηαη. 

 3. Ιζρύεη όηη 25 9 25 9 5 3 2.       

 4. Ιζρύεη όηη  6 4 2.   

 5. Αλ ην εκβαδόλ ελόο ηεηξαγώλνπ είλαη ίζν κε 30 cm
2
, ηόηε ε πιεπξά ηνπ είλαη ίζε κε 30 cm.  

 

ΘΔΜΑ 2 

Α. Να δηαηππώζεηε ην αληίζηξνθν ηνπ Ππζαγόξεηνπ ζεσξήκαηνο. 

Β. Αλ ζε έλα ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη όηη 2 2 2ΑΒ ΑΓ ΒΓ ,   πνηα γσλία ηνπ ηξηγώλνπ είλαη νξζή;  

 Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. 

Γ. Γίλεηαη νξζνγώλην θαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε  ΑΒ = ΑΓ . Να δείμεηε όηη  εθΒ 1.  

Γ. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο σο ζσζηέο (Σ) ή σο ιαλζαζκέλεο (Λ): 

 1. Αλ ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην κε  
νΓ̂ 90  ηόηε ην εκβαδόλ ηνπ είλαη ίζν κε  

ΑΒ ΑΓ
Δ .

2


  

 2. Αλ ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην κε ππνηείλνπζα ΑΓ ηόηε ηζρύεη  
ΒΓ

εκΑ .
ΑΓ

  

 3. Αλ ε πιεπξά ελόο ηεηξαγώλνπ είλαη ίζε κε 1 ηόηε ε δηαγώληόο ηνπ είλαη ίζε κε  2 .  

 

Α΢ΚΖ΢ΔΗ΢ 

 

ΘΔΜΑ 1 

Α. Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε  
3x 1 x 3 4

1 .
2 6 3

 
    



 

 

Β. Να βξείηε γηα πνηα ηηκή ηηκή ηεο κεηαβιεηήο α ε εμίζσζε   1 α x 3α 2    έρεη ηελ ίδηα ξίδα κε ηελ εμίζσζε ηνπ 

εξσηήκαηνο Α. 

Έζησ ξ ε ξίδα ηνπ εξσηήκαηνο Α. 

Γ. Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε   2ξ ξ 4 x 8x 6 4ξ .      

Γ. Να δείμεηε όηη ην εκβαδόλ ηνπ δαθηπιίνπ πνπ ζρεκαηίδεηαη από ηνπο θπθινπο   Ο,ξ   θαη   Ο, 2ξ  είλαη ηξηπιάζην 

από ην εκβαδόλ ηνπ θύθινπ   Ο,ξ .  

 

ΘΔΜΑ 2 

Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ύςνο ΑΓ = 12 cm θαη ΑΒ = 20 cm , ΑΓ = 15 cm. 

Α. Να ππνινγίζεηε ηελ πιεπξά ΒΓ. 

Β. Να δείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην. 

Γ. Να ππνινγίζεηε ην εκΒ θαη ζηε ζπλέρεηα ην ύςνο ΓΔ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 

Γ. Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ηεηξαπιεύξνπ ΑΓΓΜ, όπνπ Μ είλαη ην κέζν ηεο πιεπξάο ΑΒ. 

 

ΘΔΜΑ 3 

Γίλεηαη ε επζεία κε εμίζσζε  y = – 3x – 1 . 

Α. Πνηα είλαη ε θιίζε ηεο επζείαο; Πνην από ηα ζεκεία      0,0 , 1,2 θαη 2,2  είλαη ζεκείν ηεο επζείαο; 

Β. Να βξείηε ηα ζεκεία ηνκήο Α θαη Β ηεο επζείαο κε ηνπο άμνλεο. 

Γ. Να ζρεδηάζεηε ηελ επζεία. 

Γ. Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ πνπ ζρεκαηίδεη ε επζεία κε ηνπο άμνλεο. 


